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Фунти у відбудові: як сотні мільйонів гривень отримують фірми з підставними директорами

Вкрасти Єгермейстер в АТБ і отримати рік умовно. Перебувати під
домашнім арештом у справі про розтрату бюджетних коштів. Відбути
сім років ув’язнення за розбій і бандитизм. Мати численні судові ухвали
за хуліганство та непокору поліції.

Це біографії директорів і власників компаній, які отримують державні підряди на
відбудову під час війни. Понад 400 мільйонів гривень бюджетних коштів
перерахували фірмам з ознаками фіктивності. Через підставні компанії продовжують
освоювати сотні мільйонів гривень податків громадян та міжнародної допомоги.

У новому розслідуванні МЕЖІ - про підставних директорів, перепродані компанії,
фальшиві документи та використання коштів відновлення у схемах. Ми виявили
мережу компаній, які заходять на підряди з відбудови житла, соціальної
інфраструктури та укриттів.
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Мережа компаній з Дніпра - на ринку відбудови

Директором ТОВ “Будівництво та відновлення” є Юрій Ляхович. Його компанія
отримала понад 30 мільйонів гривень на відбудову, зокрема будинків на Херсонщині.

Водночас у відкритих судових матеріалах фігурують дані про його перебування на
обліку у психіатра, а також справа 2019 року щодо крадіжки алкоголю з магазину
АТБ. До появи на держпідрядах він не вів відомої підприємницької діяльності. Родичі
та сусіди не підтвердили його статус успішного підприємця.

Нині Ляхович також фігурує у підозрі щодо підроблення офіційних документів для
отримання підряду на відбудову музею на Херсонщині.

Його компанія надавала документи про нібито виконаний досвід іншій структурі -
ТОВ “Україна-Будсервіс”. Саме ці матеріали були використані для участі в тендері на
будівництво укриття у селі Спаське Дніпропетровської області вартістю 50 мільйонів
гривень.

Фінансування цього об’єкта здійснюється в межах програми Ukraine Facility. У
кошторисі виявлені завищення: приблизно на третину по арматурі та вдвічі дорожчі
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ліжка для укриття.

Руїни як бізнес-модель: хто заробляє на війні

Інший приклад - Віталій Курішев, директор ТОВ “Манілідс”. За даними судових
реєстрів, він був засуджений до семи років позбавлення волі за бандитизм і розбій, а
також неодноразово фігурував у справах про хуліганство та непокору поліції.

Попри це, компанія отримала 24 мільйони гривень на відбудову будинків, доріг і
зупинок у Дніпропетровській та Херсонській областях.

Курішев також значився монтажником у штаті пов’язаної компанії ТОВ “Сторм Буд”.
Саме ця фірма була перепродана у 2025 році, раніше не мала державних підрядів і,
за матеріалами розслідування, входила до міжрегіонального конвертаційного центру.

Після зміни власника компанія отримала контракт на 94 мільйони гривень -
капітальний ремонт дитячого садка “Івушка” поблизу Дніпра.

Схема не є поодинокою. За даними розслідування, група пов’язаних компаній уже
освоїла понад 400 мільйонів гривень бюджетних коштів. Вони беруть участь у
закупівлях із сумнівними документами, виграють тендери та отримують державне
фінансування.

Частина підрядників уже має підозри. Юрій Ляхович підозрюється у внесенні
неправдивих відомостей щодо обсягів робіт під час відновлення музею у
Високопіллі. Сергій Щукін, пов’язаний із ТОВ “ПРОФРЕМ-ДНІПРО”, яке отримало 92
мільйони гривень на відбудові, перебуває під домашнім арештом у справі за
статтями 191 та 366 КК України.

Коли одні громади втратили все через війну, інші використовують відновлення як
джерело збагачення.
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